

5000元以下车险可快速理赔

中国保监会出台小额理赔指引

本报讯 近日,中国保监会发布了《保险小额理赔服务指引(试行)》(以下简称《指引》),5000元以下车险都可以快速理赔。

“以前车险理赔打出的口号是:先理赔,后到账。一般是万元以下3天到账,但是没有具体的金额,也没有规定理赔必须在多少天内完成,一般不超过30天就行。现在有了这个政策,以后小额理赔会更加快。”业内人士指出,《指引》出台之前,虽然一些保险公司为了拼服务,一些理赔也在当天完成,但是一般万元以下的理赔只要不超过30天到账都是合乎规定的。现在新的政策出台后,明确了5000元以下车险都可快速理赔,也就是说5000元以下的车险理赔,一般5个自然日就要到账,限定了最长理赔时间。

根据《指引》的相关要求,笔者整理部分亮点。

什么是小额理赔

保险小额理赔是指消费者索赔金额较小、事实清晰、责任明确的机动车辆保险(以下简称车险)和个人医疗保险理赔。

车险小额理赔:5000元以下,仅涉及车辆损失(不涉及人伤、物损),事实清晰、责任明确的车险理赔案。

个人医疗保险小额理赔:3000元以下,事实清晰、责任明确,且无须调查的费用补偿型、定额给付型个人医疗保险理赔案。

5个自然日到账

《指引》规定:保险公司应多措并举加快理赔时效。保险小额理赔自消费者提交索赔申请,交齐索赔资料之日起5个自然日内结案率不低于80%;保险公司的平均索赔支付周期不应超过5个

自然日。

推行单证电子化,减少纸质单证

保险公司建立健全营业网点、电话、互联网等多样化服务渠道,前伸服务触点并逐步推行索赔单证电子化应用,做到“让数据多跑路,让群众少跑腿”,让消费者可以足不出户办理索赔。

合并索赔单证,减少理赔证明材料

“多合一”单证:索赔申请、委托授权、转账授权、查勘记录、损失确认和索赔告知等内容整合到机动车辆保险小额理赔申请书中。

“三证一卡”简化证件证明:消费者仅需出示“三证一卡”(行驶证、驾驶证、被保险人有效身份

证明、收款人银行卡或账户),由保险公司进行原件验证后拍照留存。

减免维修发票:车辆损失金额2000元以下的,保险公司根据与消费者确认的损失结果,可减免汽车维修发票直接赔付给消费者(代领赔款的除外)。

推行电子化理赔服务

通过及时通信工具,推进O2O服务模式,完善线上报案、受理、单证提交、审核反馈等功能,加强线上线下协同。

进一步提升服务

对车险理赔,保险公司接到报案时应准确记录报案信息,提醒报案人需注意的事项,告知报案受理结果,及时进行查勘调度,并将报案号、理赔人员联系方式

通过电话、短信、即时通信工具等方式告知报案人。已建立交通事故快赔处理机制的地区,应引导报案人按照当地快赔处理模式处理。保险公司理赔查勘人员接到调度指令后,应及时联系报案人,告知理赔查勘人员的姓名和联系方式,核对报案信息,确认查勘地点,并向报案人告知索赔事项。

对于个人医疗保险理赔,保险公司接到报案后应在1个工作日内以电话、短信、即时通信工具等方式告知消费者索赔事项。

对于身患残疾、卧病在床等有特殊困难不便到理赔服务窗口提交索赔申请材料的消费者,保险公司应推行上门受理等便捷服务。

想了解《指引》的更多详情可登录中国保监会官网查阅。

(王红梅)

建行跻身全球系统重要性银行之列

本报讯 近日负责协调全球金融监管的金融稳定委员会(FSB)表示,已将中国建设银行纳入全球系统重要性银行名单。这些银行举足轻重,因此必须持有额外的资本。

FSB日前表示,已把西班牙对外银行(BBVA)从所谓的“G-SIBS”名单中移除。FSB每年更新一次这份包括大约30家顶级全球性银行的名单,以反映大型银行的规模、互联性和复杂性。

至此,中国已有4家全球系统重要性银行,中国银行和工商银行分别于2011年和2013年入选。中国农业银行上年亦纳入全球系统重要性银行名单。(李绍林)

建行网银用户破两亿

本报讯 今年是建设银行上市十周年,一直以来,建行秉承“以客户为中心”的理念为用户服务。在上市十周年之际,建行网银用户率先突破两个亿。

1999年,建行网上银行个人服务正式推出,为客户提供网上查询、转账、代理缴费、挂失等服务。到2012年,建行推出了e账户服务,让客户足不出户,即可享受开户、开通网上银行、办理投资理财业务的一站式服务。2014年,建行个人网银已可实现预约网点排队取号、预约新开户业务、预约大额人民币和外币取款等功能,让电子银行和营业网点更好地实现线上线下联动。同年,建行个人网银实现免盾快捷转账和7×24小时跨行转账,进一步提高转账服务的客户体验。

十六年来,建行除了做金融触网的先行者之外,更是不断提升用户体验。2012年,建行在业内首家推出私人网上银行,为客户提供包括账户管理、缴费支付、个人贷款等在内的民生服务,覆盖了百姓生活的方方面面。截至2015年上半年,建行个人网上银行满意度平均值为85.2%,在同业中保持领先。(李绍林 王红梅)

多家银行步入转账免费时代

欲摆脱“通道”身份

面对互联网金融平台的冲击,近期,包括招商银行、宁波银行、兴业银行在内的多家银行相继宣布进入“网上转账全免费”时代。这两家银行不仅通过手机银行转账免费,所有个人客户通过网上银行办理境内任何转账业务(包括异地和跨行转账)同样也免费。

日前,兴业银行官方发布公告称,手机银行全国转账汇款免费,免费政策也将延续至2016年12月31日,这也是近期第三家银

行公开宣布手机银行转账免费的银行。此前招行以及宁波银行相继宣布进入“网上转账全免费”时代。这两家银行不仅通过手机银行转账免费,所有个人客户通过网上银行办理境内任何转账业务(包括异地和跨行转账)同样也免费。

对于银行而言,虽然宣布免费转账会减少中间业务收入,但银行也并不吃亏。

据招商银行零售金融总部总裁刘加隆介绍,宣布转账零费率后的一个月,共免除6221万笔转

账手续费,客户数量增长14%,日均增长了9.14%,有819万用户受到该政策影响。

在恒丰银行研究院执行院长、中国人民大学重阳金融研究院客座研究员董希淼看来,这是银行为了改进客户体验的一个考虑,实际上,目前银行搭建网上银行“通道”的成本在不断降低,银行也希望把更多的交易性业务分流到电子渠道,分流柜面的交易业务,减少柜面人工成本。他同时也表示,虽然网上银行以及手机银行的转账收入在银行中间收

入的占比很低,但对于在银行净利润不断下滑的背景下,小钱也是钱,为何银行仍会采取这种优惠措施,只能说银行已经开始更加注重小客户的体验,为了更长远的打算。

在分析人士看来,银行宣布转账免费不仅仅是为了留住更多的存量客户、稳住存款,实际上,银行深知单纯做“通道”并没有太大前途,希望以“通道”为基础,开发更多的互联网金融领域、更多的支付场景。

(京商)

关爱家人 健康保障

工银安盛御立方三号产品亮点多

本报讯 近日笔者从工行平顶山分行获悉,工银安盛人寿御立方三号保障计划近期推出全新升级,五大亮点对于重大和轻度疾病实施全面健康保障。

亮点一:工银安盛人寿御立方三号健康保障全面升级,相对于之前御立方一号和二号产品,三号产品做到三次重大疾病赔付由过去40种扩展至60种,并提供25种轻症三次赔付,无论重大疾病还是轻度疾病,都做到保险保障不离、不弃。

亮点二:御立方三号产品投保年龄为出生30天至60周岁,交费灵活多重选择,最低保额为10000元,最低保费为1000元。御立方三号提供5种交费方式,即3年、5年、10年、20年、30年。保险期间可定制至66周岁、至77周岁和至88周岁三种,可根据家族健康史选择实际需要保险期间。

亮点三:御立方三号保险产品具有保费豁免的人性关爱。

亮点四:如果在满期时,66岁、77岁、88岁约定的保险期间

均未发生重大疾病理赔,生存至满期即66岁、77岁、88岁,可获得满期金,为健康做好保障的同时,也为养老储备资金。

亮点五:新的保险条例规定投保犹豫期自签收保险合同之日起,有15日犹豫期。

御立方三号是防范人生中所遇到各种未知疾病风险,莫要疾病发生时,家庭财富被洗劫一空。用适量资金来抵御风险所造成的伤害,御立方三号为身体健康做好保障。

(王水记 王红梅)

工行网络融资 精准服务小微企业

本报讯 近年来,中国工商银行积极运用互联网、大数据技术,突出加强对小微企业、“三农”等实体经济薄弱环节的金融支持,先后为小微企业量身打造了网贷通、公司逸贷、融e贷等各类网络融资产品,既便利了小微企业融资,又有效降低了融资成本。

截至今年9月末,工商银行的网络融资规模已达4500亿元,居国内金融业首位。其中网贷通余额近2300亿元,先后为8万小微客户提供贷款1.85万亿元。

(王水记)

工行“鑫如意” 理财更容易

连绵不绝的降息让理财变得越来越“鸡肋”,每个“理财人”都在寻找更加稳定和理想的理财方式。工行平顶山分行推出的理财产品“鑫如意”,让您理财更容易。

本金需要一次性投入,断档期间收益只能按活期计算,理财到期之前不能支取……工银安盛的这一款“鑫如意”养老计划,让您的理财顾虑一扫而光。

举例:如果您有100万,但是不想一次性投入,只要分5年各投入20万,仍然按照100万(甚至更多)来计息,您觉得是不是更划算?

虽然您的保费是逐年投入的,但是按照保额进行分红。

举例:第一年的分红是(20+80)×3%;第二年的分红是(20+20+60)×3%加第一年红利的复利;第三年的分红是(20+20+20+40)×3%加前两年红利的复利……以此类推,每个20代表您自己实际缴纳的保费。连续投入的年数越多,您的分红当然也就越多。

此外,当然还少不了让您安心的保障功能!其实好多经常买理财产品的客户也都有这样的需求,所以工银安盛的这一款“鑫如意”养老计划,非常适合您这样的客户,建议您跟工行的理财专家一起根据您的情况来具体算算,还会有更多惊喜呢。

(王水记 王红梅)